

Presente y futuro

La Federación de Izquierdas

En el Congreso de Santander, el último Congreso celebrado por nuestro partido, creo que fui yo mismo quien planteó este problema de la Federación de las izquierdas.

Pero yo pedía y sigo pidiendo una Federación de izquierdas que comprenda, no solo la unidad de las minorías parlamentarias, sino la unidad de los partidos políticos que estén dentro del área de las izquierdas españolas.

Importa que las izquierdas den la sensación, no de que tienen el Poder, sino de que deben seguir teniendo. Importa que las izquierdas, sean, no una disciplina parlamentaria que permita dentro de la responsabilidad del Parlamento y de este Gobierno; una acción más viva, sino que se constituya una fuerza política que le dé al país la sensación de que se ha de cumplir una función de izquierdas con un órgano de izquierda capacitado para cumplir esta misión. Es hora de izquierdas. El hecho de que las derechas no hayan podido constituirse en disciplina, no es un hecho ocasional; es un hecho que responde al espíritu de este momento, que considera este: que esta época no es la hora de las derechas, es la hora de las izquierdas. Es la hora de las izquierdas porque es la hora de las ilusiones y, pobre España si las ilusiones murieran. Porque es hora de construcción, y pobre régimen si la Constitución no estuviera en manos de los hombres que tienen ilusiones. Porque es hora de crear, y pobre país en donde si hubiera una hora de crear, los que tuvieran la misión de crear fueran aquellos que creyeran que únicamente se debía conservar, y no tuvieran ante sus ojos horizonte hacia donde elevar sus alas.

Pensemos este: que estamos en revolución. No en revolución de crítica contra Poderes caducos, sino en la Revolución más noble, en la Revolución de edificar todo aquello que constituye en la oposición una aspiración de algo. Es la más sana, la más sana, porque es la más fecunda revolución. Y esta revolución es obra de ahora y porque esa obra de ahora es hora de izquierdas.

No había República sino hubiera revolución, y ha de haber revolución científica, organizada, legal, jurídica, constructiva. Ha de haber revolución así, para que haya República. Los más conservadores de la República son hoy los que desde el Poder pueden y sepan realizar la obra más revolucionaria.

Esta obra revolucionaria hace falta que llegue a todos los pueblos, hasta los más apartados.

Yo creo sinceramente que la República está llegando a los pueblos.

Está llegando en las escuelas que se crean, está llegando en las cantinas que se forman, está llegando en los caminos que se abren. ¡Ah! pero la República no llega sólo a los pueblos con una cantina, con una escuela o con un camino. La República llega a los pueblos teniendo cada hombre que está en el pueblo, sentido de estos de que la República ha venido para gobernarla todos y viniendo para que gobernemos todos, la República impone en nosotros un deber.

Un deber nuevo, un deber que no existía cuando en vez de ser Ley lo que regía era poder dictatorial. La República no llega a los pueblos con intenciones nuevas, llega en el sentido de nuevos deberes, y si estos deberes no se sienten no se cumplen, con muchas escuelas que se creen, con muchos caminos que se abran y con muchas cantinas que se monten, si no se sienten estos deberes, la República no llegará, porque la República llega allí donde nace en cada hombre la conciencia de su responsabilidad ciudadana.

Marcelino DOMINGO

Madrid y Enero 1933.

Hay que tomarlo a risa

CASO EXTRAÑO

La señora.—*Marta, trágame el otro trozo de carne.*

La nueva sirvienta.—*Se lo ha comido el... gato.*

La señora.—*¡El gatito... ¿Qué gato?*

La sirvienta.—*¡Pero es que no hay gato en esta casa!*

UN OBSEQUIO.. CON GALATERIA

Julia era una joven muy simpática y Ernesto estaba profundamente enamorado de ella. Un día Julia le dijo:

—*Ernesto, mañana es mi natalicio y puedes mandarme una hermosísima rosa por cada año que he vivido. ¿Podrás adivinar los años que tengo?*

Ernesto no sabía la edad de su novia, pero tenía entendido que ella, como las demás muje-

res, quería aparecer muy joven; así es que se fué al mejor florista y pidió diez y ocho rosas con el encargo de que las mandaran a casa de Julia. Ahora bien: resulta que el florista queriendo captarse la simpatía de la familia de Julia, que era rica y prominente, ordenó a su empleado:

—*Juan, antes de mandar esas flores, agrega una docena de rosas de mi parte.*

GARGANTA - NARIZ OIDOS

Durante los días 14, 15 y 16 de ENERO pasará su consulta mensual en Soria HOTEL COMERCIO, Teléfono número 30, el especialista

DR. BRIEVA

CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 5

LEA V.
LA VOZ DE SORIA
MARTES Y VIERNES

Los radicales socialistas no somos enemigos de la propiedad. Todo lo contrario. Somos defensores de ella desde el momento que abogamos por que ella cumpla debidamente su función social. La República ha venido a acabar con los privilegios feudales y con los derechos incoercidos. Pero ha venido del mismo modo a legitimar la propiedad que rinde lo debido. España, por lo general, es un país en el que lo que abunda es el propietario de tipo medio representado por el hombre laborioso y culto que ha logrado despertar e independizar su personalidad. La República, a este propietario de tipo medio, lo respeta. Lo respetamos nosotros. Y nuestro deseo es que la Reforma agraria con las tierras de señorío, con los bienes comunales rescatados, con las tierras mal usadas hasta hoy, logre poner en pie a esa masa inmensa de campesinos, que hasta hoy han pasado hambre y han tenido el alma esclavizada y atormentada.

No quiere la República disminuir el bienestar legítimo de quienes deben este bienestar a su trabajo; quiere, por el contrario, dar por el trabajo el bienestar que hasta hoy no han tenido a los que merecen tenerlo. La República, con la Reforma agraria, aumentará la capacidad de rendimiento y la extensión de disfrute del campo español. Considerando que el estímulo para el trabajo no es el beneficio privado, sino el beneficio social, procurará la República que este servicio social se cumpla dando mayor amplitud al derecho de propiedad.

(Del discurso del ministro de Agricultura en Alicante.)

Problemas actuales

En España hay miles de hombres parados

Curioso y triste es, en verdad, el hondo problema del paro. Tan curioso como los apasionados complotos anarco-indicalistas. Tan triste como la agonia del catolicismo imperante.

España ha dado a la historia mundial económica y a la enorme crisis del paro, una grata satisfacción. La de existir en su seno, en unas partes áridas y en otras fecundas, menos obreros parados que en el resto de las naciones que presumen gozosas todavía, de llevar un itinerario recto, sin nada que perturbe ni altere la buena marcha de los gobiernos.

Alemaría es un vivero de parados. Estados Unidos un vivero.

España, ni lo uno ni lo otro, el medio; con el medio siempre de ver las cosas más apasionadas, lo lleva el carácter, la raza y el genio «el mal genio» que diría la pluma humorista de Eca de Queiroz.

Bien es verdad, que aunque disfrutemos de un porcentaje inferior a las demás naciones, debemos aminorarlo. Pero el problema no está en el paro sin dinero, que revuelve Roma con Santiago para encorutar lo indispensable para mantenerse erguido contra la adversidad, sin arrugar el ceño ni dejarse prender en las amplias maromas libertarias.

El parado con dinero es el peor. Si trabajara, o lo hicieran trabajar, se solucionaría esta crisis que enloquece a los gobernadores que tienen un claro sentir de la Vida, y un gesto sincero para todos aquellos que se desangran macilentos por la guillotina gigantesca del hambre, que no tiene educación, que carece de cortesía y que solo tiene estómago.

El parado aristocrático tiene el deber de laborar, de dejar el casino en donde las tardes sueñan postrado en las butacas paralizadas, desorientado y temiendo que en un momento determinado, los Bancos que son los depositarios de su dinero, se cansen de almacenarlo dándole un bonito interés anual, para que él lo disfrute sin ningún género de exposiciones,

mientras el hermano (según las doctrinas de Cristo) el parir, sufre el azote de su holgazanería.

Si su capital trabajara, dejaría la vagancia monótona y contribuiría al bienestar general, creando fábricas, que además de engrandecer a la Nación, servirían para mitigar el hondo trastorno moral y económico del otro hombre parado, sin dinero, que recorre a pie las amplias fajas amarillentas de Castilla infructuosamente, regresando a su hogar cansado, y lo que es peor, sin medios para atender a la familia, que lo está esperando como a una áncora de cordialidad y sobre y ante todo, de salvación.

Obligar al parado por vicio a que no lo sea, es un deber de humanidad, que debe estar en la mente de los gobernantes y en el sendero de las nuevas normas que ha de tener esta República, republicanzando el capital para que el humilde lo vea más cerca de su pensamiento y de su alcance.

Vicente VIÑALS

Cómo se van a constituir los Ayuntamientos que cesen estos días

Hay una disposición oficial que todo lo explica

Dice así el decreto:

Artículo 1.º Dentro de los veinte días contados a partir de la publicación de esta Ley en la «Gaceta de Madrid», cesarán en el desempeño de sus cargos aquellos Concejales elegidos en virtud de la aplicación del artículo 29 de la ley Electoral.

Artículo 2.º Los Alcaldes de los Ayuntamientos respectivos enviarán al Gobernador civil, en el mencionado plazo, la relación de los Concejales que se encuentren en el caso del artículo 1.º.

Artículo 3.º En aquellos Ayuntamientos en los que después de aplicada esta Ley quedaran, por lo menos, tres concejales de elección popular, constituirán éstos la Comisión gestora de la vida municipal. En los Ayuntamientos en los que después del cese de los Concejales nombrados por el artículo 29, no hubiere ningún otro o quedaren menos de dicho número, se constituirán Comisiones formadas por tres gestores, que será: un funcionario, un contribuyente y un obrero.

En el caso de quedar un solo Concejale de elección, se formará la comisión gestora con éste, un obrero y un contribuyente. Si fueran dos los concejales de elección que quedaren, la Comisión gestora se formará con ellos y un funcionario.

El nombramiento de estos representantes se ajustará a las siguientes normas: Los contribuyentes y los obreros designarán, por medio de sus agrupaciones respectivas constituidas legalmente con anterioridad a la aprobación de esta Ley, la persona que ha de representarles en el Municipio. Si no existieran agrupaciones de clase o hubiera varias constituidas oficialmente, las representaciones se elegirán por sorteo entre los contribuyentes y obreros que figuren en el censo electoral. El sorteo será presidido por un delegado de la Autoridad gubernativa. En todo caso los elegidos sabrán leer y escribir, no tendrán más de treinta años de edad ni menos de la edad electoral, y no habrán ejercido

cargo durante el período de la Dictadura. La representación del Estado recaerá en los funcionarios de uno u otro sexo que existan en la localidad (Maestros, empleados de Correos, Telégrafos y Obras públicas y sanitarios que no pertenezcan a la Corporación municipal). En el caso de que existiera más de un funcionario, se elegirá siempre el más joven.

El presidente de la comisión gestora será nombrado por elección entre los tres gestores.

Los asuntos en que la legislación municipal vigente exija «quorum» para su aprobación, no podrán ser resueltos por la Comisión municipal gestora, así como tampoco podrán contraer otras obligaciones que las que esten previstas en sus vigentes presupuestos.

Si la actuación de la comisión gestora se prolongara hasta el 31 de Diciembre del presente año, se considerarán prorrogados los presupuestos municipales de los pueblos cuyos Ayuntamientos hayan sido afectados por esta Ley, y en el caso de que las citadas Comisiones gestoras estimen necesaria y urgente alguna modificación, la someterán a la aprobación del Gobierno civil de la provincia.

Artículo 4.º Se faculta al Gobierno para anticipar la celebración de las elecciones municipales en todos los Ayuntamientos o en aquellos que resulten afectados por esta Ley. En estos últimos, se verificarán dentro de un plazo máximo de tres meses a contar del cese de los Concejales nombrados por el artículo 29, en la fecha que el Gobierno señale para cada uno de los Ayuntamientos.

Por tanto: Mando a todos los ciudadanos que coadyuven al cumplimiento de esta Ley, así como a todos los Tribunales y Autoridades que la hagan cumplir.

Madrid a treinta de Diciembre de mil novecientos treinta y dos.—Niceto Alcalá-Zamora y Torres.—El ministro de la Gobernación, Santiago Casares Quiroga.

SIDRA DE BARRIL

Casa Oñate

13 del 1

Doctor Gaya Tovar

TRASTORNOS DEL EMBARAZO
PARTOS DISTOCICOS
ENFERMEDADES DE LA MUJER
DIATERMIA
MARQUES DEL VADILLO 8-1.º
SORIA

Automóviles de alquiler

CON CALEFACCION
JORQUIN JORGE
Reparaciones de cubiertas
y cámaras de auto móvil.
FERRAL 10. TELEFONO 55.
SORIA



¿Es necesaria la belleza a la mujer?

Es indudable; pero esa belleza se malogra cuando la DEBILIDAD, la INAPETENCIA y la CLOROSIS trastoran el semblante y dejan huellas de agotamiento y melancolía.

Las jóvenes anémicas recobrarán el color de su rostro con el jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Reconstituyente de efectos rápidos y seguros que puede tomarse en cualquier edad y época del año.
Aprobado por la Academia de Medicina.
Cerca de medio siglo de éxito creciente.
No se vende a granel.

ECOS Y NOTICIAS

El presupuesto municipal

El sábado pasado se recibió en el Ayuntamiento el informe emitido por el Jefe de la Sección de Cuentas don Enrique de Obregón, aprobándose el Presupuesto Municipal, salvo una pequeña modificación.

Es de suponer que ahora el Ayuntamiento con la falta que hace en la capital algunas reformas, dará ocupación a bastantes obreros en paro.

Ordenes de la Alcaldía

La Alcaldía ha dado órdenes al Inspector Sr. Mozas para que se coloquen camas en condiciones, mantas y calefacción a los guardias civiles que han sido concentrados en la capital.

Ascensos

Han ascendido a los sueldos de 8.000 pesetas, el Director de la Escuela Normal de esta capital, don Pedro Chico; a 7.000 doña Narcisca Gárate, Profesora del mismo Centro; a 5.000 los Inspectores Sra. Moreno y Srs. Briones, Núñez y Lucena. Felicitamos a dichos señores por su ascenso.

Jubilación

D. Aureliano Gutiérrez, culto maestro nacional de Herrera, de esta provincia, ha sido jubilado recientemente.

Deseamos a tan buen amigo larga vida para disfrutar del merecido descanso.

El tiempo

Llevamos unos días de intenso frío con enormes heladas, viéndose las calles desiertas de transeúntes.

La noche del sábado, llegó a marcar el termómetro 8 grados bajo cero.

Ayer lunes amaneció con una regular nevadita, la primera de este año, quedando el tiempo un poco más suave, siguiendo nevando hoy de muy buena gana.

A causa de los fuertes hielos se han registrado algunas caídas por fortuna sin consecuencias lamentables.

Rogamos al Ayuntamiento de las órdenes al personal de limpieza para que limpien las aceras en evitación de nuevos accidentes.

El segundo llamamiento a filas de 1932

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una orden circular disponiendo la incorporación a filas de cincuenta y dos mil doscientos cincuenta hombres, pertenecientes al reclutamiento del servicio ordinario, del segundo llamamiento del cupo de filas de 1932, de los cuales serán destinados ocho mil setecientos cincuenta a las guarniciones del Norte de África y destacamentos del Sahara y los cuarenta y tres mil quinientos restantes a la península e islas.

La dirección del Banco Español de Crédito

Ha sido designado para ocupar la Dirección general del Banco Español de Crédito, nuestro querido amigo y paisano, el Director del Centro Oficial de Contratación de Moneda, don Epifanio Ridruejo.

«El Dancing»

El próximo viernes día 20, a las siete de la tarde, se celebrará una baile extraordinario, organizado por la Junta Directiva a beneficio de la aplaudida «Orquestina» de esta popular Sociedad.

Mejorada

Se encuentra mejorada de la enfermedad que padece, la bondadosa esposa de nuestro apreciado amigo don Marcelino Pérez Vallejo.

Deseamos el total restablecimiento de la paciente.

Obsequio

Hemos recibido de la casa de Coloniales de Jerónimo Beltrán, una bonita papelería-almacén.

Los enfermos menores de 15 años

La «Gaceta» publica, entre otras disposiciones, una de Gobernación estableciendo que las Casas de Salud, ya sean de carácter general o provincial, habiliten un pabellón totalmente aislado de los demás enfermos para los enfermos menores de 15 años.

Sobre unos distintivos

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una orden circular relacionada con los distintivos para los jefes y oficiales de Ejército extranjeros, que siguen estudios en los Centros de enseñanza españoles.

Para estar en posesión de dichos distintivos será requisito indispensable haber terminado y aprobado los estudios en los Centros de enseñanza de España.

Maestros - Inspectores

El tribunal designado para estudiar y resolver los expedientes de los maestros que han solicitado las plazas de Maestros-Inspectores, va ya muy adelantado en el examen de dichos expedientes.

Nueva revista

Hemos recibido el primer número de una excelente revista que con el título de «Castilla Industrial y Agrícola» ha empezado a publicarse en Burgos.

Por los altos fines que persigue y que su título indica, así como por su lujosa presentación, puede asegurarse que tan importante publicación logrará un merecido éxito.

Sobre el trigo

Gran parte de la cosecha de este producto sigue en manos de los productores, quienes no aciertan con la salida que demandan unas necesidades apremiantes.

Se mantiene firme la paralización en estos mercados, no hay demanda, pues hasta hoy no se conocen operaciones de interés para el agricultor.

Servicio suspendido

Ha sido suspendido por orden de la superioridad, el servicio de automóvil diario entre Soria y Madrid y viceversa.

Oposiciones

Para cubrir 180 plazas de aspirantes a ayudantes del servicio Agonómico Nacional, se ha publicado una disposición convocando a oposiciones.

Un robo

Días pasados le fueron robados al vecino de Fuentes de Agreda, Justo Martínez, dos hermosos jamones que tenía colgados en la cocina.

La guardia civil ha detenido a algunos jóvenes como presuntos autores del robo.

Nuevos Secretarios

Han sido nombrados Secretarios recientemente por la Dirección general de administración, los señores siguientes.

De Portillo de Soria, D. Braulio Palomar Rubio, Secretario de Beratón.—Santa María de las Hoyas, D. Donato Alvarez Gómez, ex Secretario de Zayas de Torre.

Accidente del trabajo

Ayer, cuando se hallaba trabajando en las obras que don Casto Hernández realiza en la carretera de Valladolid, el obrero Pedro Antorio, tuvo la desgracia de caer desde el tejado a una terraza inmediata que dista unos siete metros, produciéndose heridas de consideración.

Fallecimientos

Ayer falleció en nuestra capital la bondadosa señora doña María de San Lorenzo, esposa de nuestro distinguido y querido amigo, don Demetrio Sierra, Médico jubilado.

Con tan triste motivo enviamos nuestro pésame a su esposa y demás familiares.

También falleció en Soria a los 70 años de edad, la distinguida señora doña Nemesia Martínez Colias, que por sus bondades era muy apreciada por todos los que la conocían; a su apenado esposo don Jenaro Serrano, hijos y demás familiares, enviamos nuestro pésame.

Para los niños Pobres

En el Salón del Cine Ideal, el domingo último se celebró una sesión de cine dedicada a los niños pobres de la capital que asisten al Colegio de los Franciscanos.

La empresa también obsequió a dichos niños con prendas de vestir y dulces, asistiendo a este acto las señoras que confectionaron dichas prendas y muchos familiares de los niños. Felicitamos a la Empresa por este caritativo acto.

Sesión suspendida

El Municipio soriano suspendió el sábado pasado la sesión ordinaria por falta de señores Concejales.

Café EL RECREO

Los camareros de este acreditado establecimiento, ponen en conocimiento del público que el jamon y los vinos correspondieron al NUMERO 438.

Y en vista de que nadie ha presentado el referido número 438 se hace saber que la presentación del mismo caduca el miércoles 18 del corriente y el DOMINGO 22 se procederá a nueva rifa, regalando un número a cada consumidor que se presente en el referido CAFE «EL RECREO» Los Camareros.

Bautizo

El domingo pasado, recibió las aguas bautismales la preciosa hija primogénita de nuestro distinguido amigo don Jorge Alcázar, cortador-sastre de la importante casa «Carreño Hermanos» de Madrid.

De transportes

Todas las facultades que por la legislación vigente en materia de Transportes por carretera se asignan a los Gobernadores civiles, pasan a ser de exclusiva competencia de las Jefaturas de Obras públicas, que las ejercerán dentro de los límites de sus respectivas demarcaciones.

Sociedad de Socorros Mútuos

Bajo la presidencia de don Julio Gil, esta Sociedad celebró el domingo último la segunda Junta, a la que asistieron muy pocos señores socios.

Después de exponer el nuevo Presidente a la Asamblea sus propósitos de atender con toda solicitud las quejas que los socios le expongan, se lamenta (con mucha razón) de la apatía que hay entre los asociados para asistir a dichas juntas, pues en ellas siempre hay que tratar de intereses que tanto benefician a los socios.

Luego se procedió a la votación para aumentar al conserje el sueldo, según su solicitud, consiguiendo por 7 votos dicho aumento, que con lo que antes tenía asignado hace un total de cinco pesetas diarias.

Después de una movida discusión, la que encabezó el señor Presidente don Julio Gil muy acertadamente, se levantó la sesión.

MISCELANEA

Incautación de fincas pertenecientes a complicados en los sucesos

La «Gaceta» publica una disposición ordenando al Instituto de Reforma Agraria que se incaute de las fincas que indica en las provincias de Málaga y Sevilla, pertenecientes a complicados en los sucesos de agosto último.

Las fincas cuya incautación se ordena en la provincia de Málaga son 16, y algunas de ellas pertenecen al canónigo don Andrés Coll y otras a don Fernando Covián.

Las de la provincia de Sevilla son 99, y entre sus dueños figuran la ex marquesa de Esquivel, el ex conde de Fresno, el ex-marqués de Gandul, el ex-marqués de Saucedá, el ex-marqués de Villarreal y don Luis Ibarra.

El desembarco de los evadidos de Villa Cisneros

LISBOA.—En Coimbra, pueblo situado a pocos kilómetros de Lisboa, desembarcaron sin ser advertidos por el vecindario los veintinueve españoles deportados y evadidos de Villa Cisneros.

Inmediatamente después de desembarcar se presentaron a las autoridades locales y el alcalde de dicha localidad les acompañó a Lisboa.

En dicha capital se presentaron los evadidos al director de Policía internacional, que ordenó su inmediata libertad.

Los evadidos de Villa Cisneros se hospedaron en los hoteles Avenida Palace y Metropolitano de Lisboa.

Se encuentran todos en un estado de verdadera miseria, pues durante los catorce días que ha durado la travesía no han podido cambiarse de ropa ni afeitarse.

En algún momento, según han manifestado, se creyeron perdidos en el Océano y pasaron grandes calamidades por su precaución de no ser vistos por ningún barco.

Afirman que para huir utilizaron el barco de un amigo y que en la evasión no tuvieron

Para los vecinos de Soria

Se ha publicado un Bando de la Alcaldía ordenando a todos los vecinos de la capital cierran los portales a las 10 en punto de la noche.

Los vecinos que no cumplan esta orden serán multados con 25 pesetas.

Vacante

Se anuncia para su provisión interina la vacante de Secretario del Ayuntamiento de Morcuera, con el haber anual de 2.000 pesetas.

Viajeros

Han salido para Bilbao, donde fijan su residencia, la señora doña Transfiguración Sainz y esposo.

De Madrid ha llegado, don Pedro Chico, Director de la Escuela Normal de esta capital.

Cine Ideal

«SANGRE JOVEN», superproducción Fox que será estrenada el jueves en este salón, es la película de niños para mayores.

Este film, es el poema de la amistad inquebrantable, en el que un corazón de niño sabe alcanzar cimas heroicas, arrojando los más duros y patéticos trances, antes de dejar abandonado a su suerte al dulce amigo de la niñez, maestro de imaginadas aventuras, que, al fin, acaban con el alegre triunfo de la verdad.

Por su especial carácter, la sesión de las cinco del jueves, está dedicada al público infantil, rigiendo precios especiales.

cómplices ni europeos ni indígenas. La causa de la huida, según manifiestan, fué la de no querer volver a viajar a bordo del «España número 5».

La Guardia civil deja de prestar servicio en nuestro protectorado

MELILLA.—Por disposición del ministro de la Gobernación de conformidad con la propuesta del Inspector general de la Guardia civil, la Benemérita deja de prestar servicio en el Protectorado, habiéndose cursado las órdenes oportunas, con el fin de que dichas fuerzas de la región oriental, que se hallaban destacadas en los poblados de Villa Atucemas, Targuist, Axdir, Nador y otros, regresen en el plazo más breve posible a Melilla.

Nuevo tipo de pan

La noticia llegó de Norteamérica, dando cuenta de haber aparecido en el mercado un nuevo tipo de pan que ha tenido gran aceptación; un pan sano, agradable al paladar, obtenido por medio de un procedimiento que elimina la grasa libre. El azúcar queda excluido en la confección de este pan, pues el procedimiento comprende sólo la miel.

Se afirma que el pan producido es la última palabra en materia de pan sano y su agrado al paladar se espera lo popularizará inmediatamente. Se asegura también que él contiene 4 de las 5 vitaminas ya conocidas. La casa productora ha requerido ya los sellos de protección para su producto, que ha sido registrado bajo el nombre de «pan sano sugestivo».

De Administración

Hemos puesto al cobro los recibos de suscripción que se encontraban en descubierto. Agradeceremos a nuestros apreciados suscritores, tengan la bondad de abonarlos cuando para ello les sean presentados, evitando inconvenientes en nuestra buena marcha administrativa.

Obsequio a nuestros suscriptores

Siguiendo la costumbre de años anteriores, a todos aquellos señores que durante éste y el próximo mes, se suscriban a LA VOZ DE SORIA, serán obsequiados con un elegante y artístico

Cromo de calendario

acompañado del block correspondiente. Idéntico regalo haremos a cuantos suscritores abonen en igual tiempo el importe de su suscripción.

Assurances Generales

Consulte Primas Pedrisco COSECHAS a MARTIN G. JODRA B. Robles, 5 - SORIA

«Italia»

Compañía de Navegación Para informes en Soria Martín Gonzalo Jodra



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padece también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vignani

VENVA EN FARMACIAS

INMEJORABLE
DESCOMUNAL
EMOTIVA
ARTISTICA
LA VERA TODO EL MUNDO

Todos estos calificativos merece la gran película

SANGRE JOVEN

que el JUEVES presenta este aristocrático salón, con carácter de acontecimiento.

TOLOS LOS PADRES, LAS MADRES Y LOS HIJOS DEBEN VERLA

Sesión especial dedicada al público infantil con precios de 0,50 silla y 0,75 butaca.



Banco Español de Crédito

CASA CENTRAL: MADRID, ALCALA, 14 Y SEVILLA, 3 Y 5

CAPITAL SOCIAL: 100.000.000 de pesetas
 CAPITAL desembolsado: 51.355.500
 FONDOS DE RESERVA: 63.026.907,31 (o sea el 122,726,6% desembolsado)

Sucursal de Soria: Plaza de Aguirre núm. 4 (Antiguo Palacio de los Condes de Gómar.)

TELEFONO NUM. 136. DIRECCION: (Telegráfica) (BANESTO)
 APARTADO NUM. 135. (Telefónica)

Trescientas noventa sucursales en España y Marruecos.

Corresponsales en las principales plazas del mundo

Intereses que abonamos

CUENTAS CORRIENTES

A la vista 2½ por 100 A ocho días vista 3 por 100

IMPOSICIONES A PLAZO

A tres meses 3 ½ por 100 A seis meses 4 por 100 A un año 4 ½ por 100

CAJA DE AHORROS

4 POR 100 ANUAL

Ejecutamos por cuenta de nuestros clientes toda clase de operaciones de Bolsa, descuento de cupones, descuento y cobro de letras, giros, créditos de aceptación, etc., etc.

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: AGREDA, Plaza Mayor, 7. — BURGO DE OSMÁ, Universidad 1

BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL.—MADRID

SUCURSALES EN TODAS LAS POBLACIONES IMPORTANTES DE LA NACION

CAPITAL 100 MILLONES DE PESETAS

CAJA DE AHORROS.—4 POR 100 DE INTERER ANUAL
 CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA.—2 50 POR 100 ANUAL
 IMPOSICIONES A PLAZO.—VENTAJOSOS TIPOS DE INTERESES
 CARTAS DE CREDITO—CHEQUES—DESCUENTO DE LETRAS Y PREMIOS DE LOTERIA—CAMBIO DE MONEDA Y BILLETES EXTRANJEROS—VALORES—DEPOSITOS—BOLSA—INFORMES COMERCIALES ETC.

Préstamos con pignoración de trigos y otros cereales.
 Canalejas, 25 y 27. SORIA

CERVEZA

LA MEJOR Y

MAHOU

MAS SELECTA

REPRESENTANTE EXCLUSIVO EN

ESTA PROVINCIA Y ZARAGOZA

Juan José Roperó Calonge

Clinica Médico-Quirúrgica

Calle de Caballeros, 27

SORIA

MEDICINA GENERAL

CIRUGIA GENERAL

D. Primo Martín Contreras

D. Luis Santa María

LUNES Y JUEVES DE 11 A 1

TODOS LOS DIAS DE 11 A 1

Rayos X

Habitaciones independientes para estancia de operados



EL GRAN BIOGRAFO

EMIL LUDWIG

AUTOR DE LOS LIBROS

MAS SENSACIONALES DE NUESTRO SIGLO

EMIL LUDWIG ha creado para sus biografías una forma originalísima. Dotado de un perfecto sentido artístico, de profundos conocimientos filosóficos e intuición psicológica, transforma los hechos en cuadros espirituales de un relieve fascinador. Lo más notable de Ludwig es la facilidad y la elegancia de su estilo; precisamente la vida su maravilloso estilo, y la fácil comprensión de sus ideas, lo que obligó al gran público a vencer su resistencia hacia las enseñanzas históricas; ahora todas las clases sociales, desde el erudito profesor y el diplomático de mayor alcurnia, hasta el muchacho

recién salido del colegio, leen las biografías de EMIL LUDWIG. Las obras de EMIL LUDWIG son la mejor lectura estimulante para la juventud, ya que con la descripción de la vida y psicología de los grandes hombres queda demostrado que todos ellos han sido seres humanos, que todos han pasado por las mismas dificultades, errores, pasiones y obstáculos y que, no obstante, llegaron al cenit de la gloria. Todas sus obras tienen un gran valor histórico permanente, se leerán de aquí a cien años; adquirirlas es enriquecer su biblioteca con algo de un valor positivo.

OBRAS PUBLICADAS DE ESTE AUTOR:
 BISMARK, 25 pts. EL KAISER GUILLERMO II, 20 pts. NAPOLEÓN, 25 pts.
 LINCOLN, 25 pts. GENIO Y CARÁCTER, 20 pts. JULIO, 1914, 5 pts.



LIBRERIAS JUVENTUD:

Vendemos estas obras en lotes combinados con estas librerías de nuevo y práctico sistema. LA LIBRERIA JUVENTUD es una serie de estantes apilables unos a otros y fácilmente desmontables, puede tener tantos como se deseen y, por sumergirse que sean, quedan sólidamente unidos entre sí. Tanto si se trata de un solo estante como de varios, el aspecto siempre es el de una librería terminada, de una línea elegantísima dentro de su sencillez. Ocupa un espacio reducidísimo y puede ser adaptada a las necesidades de todo el mundo, agrégale nuevos departamentos cuando se deseen.

EDITORIAL JUVENTUD, S. A. PARRAL, 161, BARCELONA

A PLAZOS

Las seis obras, 130 pesetas; con librería Juventud, 160 pesetas; en ambos casos,

AL MES 9 pesetas

Le ofrecemos gratuitamente nuestro catálogo, que comprende cerca de 700 títulos.

CONTRATO DE COMPRA A PLAZOS

Don _____ Población _____
 Señal _____ Profesión _____ Dirección empleo _____
 RIAL JUVENTUD, S. A. le compra de las seis obras publicadas de Emil Ludwig, cuyo importe de pesetas _____ pagará en plazos mensuales de 9 pesetas, el primero, al recibir las obras, y los restantes, dentro de los quince primeros días de cada mes. Las obras se constatarán en depósito en mi poder hasta que haga satisficcho su importe total.

PARA EL ESTOMAGO
SAIZ DE CARLOS
 (STOMALIN)
 Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS.
 Venta en farmacias.—Fidan Sello y Laboratorio Saiz de Carlos, Serrano, 30-MADRID

Impresos oficiales con el emblema de la República, se hacen en el día en los talleres tipográficos "La Voz de Soria"

"La Voz de Soria" se halla de venta en MADRID, en el kiosco de la calle de Alcalá, frente al Teatro — ALKAZAR y la MAISON DORE recordatorios más de 50 modelos recibidos últimamente desde 8 a 42 pts. el 100

¿Hemorroides? ¿Se bañones? ¿Eczemas? ¿Quemaduras? ¿Erisipelas? ¿Úlceras varicosas? cura

POMADA AXTOL

Precio de la caja: 1,65 y 4,20.—Cajita de ensayo: 0,50 de venta en la FARMACIA DE D. FELIPE PEREZ Y LOPEZ (Sucesor de Morales)

Canalejas, 6 — y principales Laboratoric: CAMPILLO, Beas de Segure (J.én) Representante general: CENTRO COMERCIAL TELLO, Santa Teresa, 8, MADRID.

CIA D'Assurances Generales

DELEGACION GENERAL: ALARCON, 9, MADRID—SUCURSAL DE BARCELONA: RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, 12

CAPITAL Y RESERVAS Incendio: 101.883.000 Francos
 Accidentes: 195.377.298
 Can. 31 de diciembre de 1928: 24 pesetas 100 francos

Cartera de Valores españoles para las reservas de todas clases de las

DELEGACION ESPAÑOLA Incendios: 1.481.552 Pesetas
 Accidentes: 1.206.456

SEGUROS DE INCENDIOS: ACCIDENTES INDIVIDUALES DEL TRABAJO, TODOS RIESGOS (AL TO), ROBO, PEDRISCO VIDA DEL GAN. DO

SUB-DIRECTOR PARA SORIA Y SU PROVINCIA MARTIN GONZALO JODRA, B. ROBLES, 5, 2.º

¿Dónde encargar impresos?...

Pues naturalmente, en donde mejor, con más prontitud y economía los — hagan... Entonces vaya V. a la —

Imprenta de "La Voz de Soria"

GRAN ALMACEN DE Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa Tejera, 32 :—: Teléfono, 41 :—: SORIA

DOMINGO MODREGO

Casa Vicén Vila, Soria

PLAZA DE R. B. ACEÑA núm. 3
 Venta de Discos, Fonógrafos-Maletas, Aparatos de Radio Telegrafía, Válvulas, Pilas secas, Acumuladores de Radio y Automóvil
 Venta a plazos de receptores y accesorios Philips Radio y de fonógrafos,
 Agente Comercial de la Casa Philips Radio en sus secciones Radio y de lámparas eléctricas para alumbrado público.

BAR ARGENTINO

Exquisito café expres

LICORES DE LAS MEJORES MARCAS

VERMOUT : MARISCOS : BOCADILLOS

No deje de visitarlo. BAR ARGENTINO

CANALHJAS núm. 70

PINTOR

LUIS SERRANO

NUMANCIA 26

SORIA

La Voz de Soria

DIRECCION TELEGRAFICA Y TELEFONICA: «LA VOZ»

Ecós de la nueva Escuela

Los niños hacia el campo

Mediante gestiones personales del dignísimo Gobernador civil de la provincia, D. Mariano Campos, el Ministerio de Agricultura acaba de conceder la suma de 5.000 pesetas, para que los niños sorianos realicen excursiones de carácter agrícola.

El fin que nuestra primera autoridad se ha propuesto con ello es despertar y estimular en nuestros niños el amor al campo.

¿Qué importancia tiene esto? Para nosotros la tiene decisiva. Hasta el punto de que uno de los más graves males de la patria es, en nuestro juicio, el absentismo rural y éste tiene como causa la tibieza, cuando no el desvío con que ese amor al campo se ha infiltrado en la infancia.

Nada nuevo decimos al recordar que es preciso volver la vista al agro nacional para hallar soluciones eficaces a muchos de nuestros problemas. El Gobierno de la República lo ha comprendido así y trata de remediar pasados errores.

Pero es que además, desde el punto de vista de la instrucción infantil, el campo nos ofrece un caudal inagotable de sugerencias y recursos pedagógicos que jamás se podrán hallar en el aula escolar. Aprovechar esos recursos, poner al niño en contacto con la realidad viva de la naturaleza, es uno de los ideales que informan el interesante momento actual en el proceso evolutivo de los procedimientos de enseñanza.

Y ya podrá deducirse de lo dicho el valor que debe concederse a la serie de excursiones que por afortunada iniciativa del Sr. Gobernador, van a realizar los niños sorianos.

La celebrada el domingo permitió conocer a estos niños de la ciudad uno de los más bellos parajes de nuestra provincia: la garganta de Santa Inés.

El culto Inspector Jefe de 1.ª enseñanza, Sr. Briones, encargado de la organización de estas excursiones escolares, eligió este lugar, de acuerdo con el Sr. Ingeniero Jefe del Distrito Forestal, sin duda porque a la magnífica belleza del paisaje se unía la posibilidad de ofrecer a los niños una lección amena, práctica e intuitiva acerca del proceso de desarrollo del pino y de las numerosas aplicaciones de esta conífera que como prometedora riqueza cubre y engalana una parte considerable de nuestra provincia.

A la excursión asistieron 110 niños de uno y otro sexo de las escuelas nacionales de nuestra ciudad, que previamente habían sido designados entre los mayorcitos. Acompañaron a los niños todos los maestros nacionales de la capital. Una simpática caravana de cuatro grandes autobuses partió a las 10 de la mañana dejando tomar por sus ventanillas verdaderos ramilletes de cabezitas infantiles.

Aunque la temperatura era baja, lucía un sol magnífico y la chiquillería se animó progresivamente y entonó a pleno pulmón bellos cantos regionales y patrióticos que dejaban una estela de simpatía en los pueblecillos que íbamos atravesando.

Son las once y cuarto cuando divisamos el perfil vasco de la casa forestal de Santa Inés. En brevísimos minutos los coches se ven libres de su preciosa carga. Los profesores y niños son recibidos con exquisita amabilidad por los señores Ximénez de Embún y Garbayo, Ingeniero Jefe del Distrito Forestal el primero e Ingeniero de la Sección el segundo.

Pronto vemos desparramarse por las proximidades, en sus irreprimibles ansias exploradoras, a toda la grey infantil. Hay que agruparlos, no obstante, porque el coche de las autoridades se aproxima. A la puerta de la casa saludamos al Excmo. Sr. Gobernador que viene acompañado de su secretario particular Sr. Semper, Inspector Jefe de Primera enseñanza don José Briones; Inspectores de Zona señora Moreno y Sr. Suñer, Jefe de la Sección Administrativa de Primera enseñanza y Regentes de las Graduadas de niños y niñas.

Los pequeños excursionistas vitorean repetidamente a las autoridades y entonan el himno nacional y algunas otras canciones en honor a los recién llegados.

Y empieza la parte seria de la jornada. Nos dirigimos todos hacia el vivero de pinos que el Distrito Forestal ha formado en las proximidades de la casa; y una vez en él, el señor Ximénez de Embún, con palabra sencilla, adoptando una habilísima forma interrogativo-expositiva, consigue

sostener la atención de los pequeñuelos a sus explicaciones y excitar sus tiernas voluntades en el sentido de propagar el árbol de amarillo en razón directa a los beneficios que presta.

He aquí, en extracto, la lección del Sr. Ingeniero:

Los niños tienen ante su vista millares y millares de pinos de 15 a 25 centímetros de altura.

El señor Ximénez de Embún les llama la atención sobre ellos. Observad—les dice—esta multitud de plantitas que por su hoja y por su forma ya semejante a los árboles que nos rodean, podéis identificar. Son pinos en el principio de su desarrollo.

¿Cómo hemos conseguido en tan gran número las plantitas de pino?

Una vez elegido el terreno, en primavera (abril o mayo) se remueve perfectamente el terreno con el arado y se van formando las platabandas que tenéis a la vista.

En abril o mayo también, se procede a la siembra.

La semilla ya la conocéis; son los piñones, que un obrero se encarga de tirar por el terreno preparado.

Y entonces empieza en esas semillas una serie de cambios que terminan dando origen a la nueva plantita. Es lo que se llama proceso de la «germinación».

Entonces hay que dedicar al pino bastantes cuidados porque está sujeto a no pocos peligros.

Uno de los mayores es el de los pájaros a los que gustan mucho los piñones, cuando todavía necesita de su alimento la nueva plantita.

Para evitar que los pajarillos se coman la semilla, hay que emplear varios procedimientos. Uno de ellos es echar una capa de arena encima de la semilla en germinación. Los mejores auxiliares para esto podríais ser vosotros, si estuvierais siempre por aquí, con vuestros cantos infantiles.

Y una vez que hemos conseguido un pino fuerte y robusto como estos que tenéis a la vista, ¿para qué nos sirve?

No sé si os habéis dado cuenta, pero todos lleváis un trozo de pino. ¿Sabéis donde?

—Efectivamente; el cortiente que sirvió para preparar el material de vuestro calzado fué la corteza de pino. Pero además todos llevaréis por el bolsillo algún papel, ¿verdad? Pues sabed también que es muy posible que ese papel esté hecho de pasta de madera de pino.

Y todavía podríamos encontrar en vosotros mismos más aplicaciones del pino. Antes de teñir vuestras ropas, el tintorero tuvo que emplear lo que se llama «el mordiente», que también se obtiene de esta planta.

Pensad, pues, en las muchas necesidades que el pino y en general los árboles, nos satisfacen. Pensad en que si un día desaparecieran los árboles, la catástrofe más enorme nos envolvería. Pensad que sin la ayuda de los árboles, es imposible nuestra vida.

La cuestión es, pues, evitarlo multiplicando mucho el arbolado. Para esto es preciso que vosotros ahora y cuando seáis mayores améis mucho al árbol y os preocupéis de atenderle en los cuidados que exige.

Ya estamos de retorno en esta soleada plazoleta, bordeada de enhiestos pinos que tiene delante la casa forestal. Se habla de repartir las meriendas y vemos cómo muchos ojillos se avivan y cómo en un momento se suspenden los juegos y se organiza la distribución. A cada niño se le entrega su bolsita e inmediatamente se disponen, en grupitos que espontáneamente han ido formando al sol y en lugares estratégicos, a «hacer los honores al contenido de aquellas. Curioseamos una; tortilla, filete, ración abundante de jamón y salchichón, queso, dos manzanas y dos naranjas. ¡Incitante menú!

Absortos en la contemplación del magnífico cuadro, recibimos la invitación de pasar a una de las habitaciones de la casa, donde se ha preparado la comida para las personas mayores.

Cuatro profesores quedan, no obstante, al cuidado de los pequeñuelos que, una vez dada cuenta de las viandas, se entregan de nuevo a sus juegos y a sus canciones, que ya no cesan hasta que de regreso se llega a Soria.

Aplaudimos sinceramente a los organizadores de tan provechosas excursiones y deseamos que las próximas tengan el mismo éxito que la ya celebrada.

Política

Cuando nos ponemos a hablar de política, muchas veces encontramos en nuestro interlocutor un santo horror a la política. «No me hable V. de política, pues eso es una granujada», y aplique V. el calificativo a los políticos!

Y en verdad. Todos somos políticos por el hecho de vivir en una Sociedad, pues al reunirse ha tenido que nacer una manera de gobernarlos y he aquí por qué somos necesariamente políticos. Lo que es que a esta palabra se le ha dado un significado erróneo en la mente de la gente, por la manera que hasta ahora se ha hecho política.

Antes la política era una de las maneras de situarse, de alcanzar una prebenda, de conquistar un cargo que no lo merecía el interesado; y, en fin, era una manera de vivir el arrimarse a la levita de uno cualquiera de esos señores que usufructuaban el Poder. He aquí la máquina del caciquismo. En un pueblo había un hombre que era más o menos listo, pero que tenía el poder de dar y quitar, que manejaba dinero, que manejaba influencia y que tenía poder para poder quitar el pan a alguno de sus convecinos y hasta hacerle la vida imposible; este era el pequeño cacique, que por estas cosas disponía de votos en las elecciones, y por lo tanto, era halagado por el cacique de la capital, el cual disponía de las fuerzas conjuntas de los pequeños caciques y un paso más y nos topamos con el jefe de estos caciques de segunda categoría, hasta dar con el jefe máximo.

Todo esto constituía un partido, y es natural que había que pagar a estos abnegados ciudadanos que caían como langostas sobre el presupuesto. Y a esto es a lo que se llamaba política; por eso el ciudadano que estaba virgen de todas estas lacras y que veía estas cosas, decía: «no me hable V. de política, porque to los los políticos son unos granujas».

La política tiene estas acepciones. La que dejamos dicha, o sea groseramente materialista y la otra, la pura, la verdadera política, la Idealista, el servir una idea porque creemos que es buena, por que sentimos honradamente en el fondo de nuestra alma, que con ella la Sociedad en que vivimos va a ser mejor. ¡La ideal! Todos los idearios son buenos, toda idea que se profesa noblemente, si se pudiera llevar a su ejecución en su esencia pura, haría la felicidad de una Sociedad.

El comunismo bien entendido necesita que todos sus adeptos tengan una honradez exquisita, una cultura esmerada, un respeto a su conciudadano sublimado al máximo, y como estas cualidades no se pueden dar en el Hombre, por eso ha fracasado el comunismo en Rusia y donde se quiera implantar. El sindicalismo, hasta el anarquismo en su verdadera esencia ideal, son buenos, pero les sumamos el factor materialismo, el factor egoísmo humano, y he ahí todos los disgustos que dan.

El régimen de mayorías, el otro día leía, que no era bueno, porque suponía que la mayoría son tontos, y se imponen a una minoría de listos, que son los que deben mandar. Esto es un equívoco, pues la mayoría, la idiotia, es una enfermedad y el que expone eso, suponía que la Humanidad en su mayoría está enferma. El hombre normal, que es la mayoría, no es tonto, no será un tonto como supone de los que tienen que mandar, pero el instinto de esa minoría sabe elegir. Lo que pasa, que muchas veces los audaces se ponen en primera fila, y estos no son los más listos, son los más audaces y muchas veces suelen ser imbeciles, es decir enfermos.

El ideal es necesario seguirlo, es necesario explotarlo, es

Informaciones de España

Su economía

Los comentarios de las precedencias más diversas, coinciden en pronosticar para España un año feliz, dentro de la relatividad que consienten los problemas de la época moderna agudizados por la tremenda crisis que el mundo sufre, como consecuencia de la gran guerra. Esos optimismos para nuestra nación están justificados porque se van venciendo las dificultades inherentes al cambio de régimen y que aquí fueron aumentadas por la conducta extraviada y, en cierto modo, suicida, de los mal-avenidos con la República.

De las clases conservadoras dependerá, en buena parte, que 1933 sea un año próspero para todos. La acción del Estado es serena, decidida y firme. Los movimientos de avance social progresivos, son los mínimos que exigen las circunstancias y, por qué no decirlo, las necesidades del pueblo. Paz y trabajo va dándose a unos y a otros, pero es necesario cooperar y que a la actividad oficial coadyuve el espíritu abierto, cordial de la esfera privada. Garantías de seguridad y confianza no se regatean. Actitudes de defensa del orden y del interés público y particular, tampoco faltan. La etapa de transición ha pasado y es hora ya de laborar con energía y vitalidad. Se vislumbra el renacimiento industrial, por las necesidades de materiales que exigen las obras públicas; por los encargos de países hermanos que hacen pedidos de la más alta importancia, no solo por su cuantía, sino por el precedente halagüeño y el reconocimiento de nuestra capacidad productora; por el aumento de consumo que producirá la minoración del paro. El desarrollo agrario coordinado por la reforma, comenzará pronto a dar sus frutos, como los decretos de laboreo forzoso van resolviendo los más agudos problemas de aquellas zonas donde no cabía la espera, calmando impacencias y proporcionando tranquilidad.

En cuestiones de vital importancia, como la ferroviaria, no merece tacha alguna la postura

necesario sentirlo y comunicar sus bondades a nuestros conciudadanos, pero es necesario separarlo del materialismo grosero, separarlo de la remuneración inmediata; muchas veces injusta y de sitios inconfesables, pues esa remuneración material tiene que venir necesariamente practicando la idea. ¿No la seguimos porque con ella creemos que la Sociedad mejorará?

¿Esta mejora, no supone un mayor grado de bienestar? ¿No supone el progreso una vida mejor? Pues he aquí la mejora material. Lo que toda idea política sentida supone, es Justicia; y la conciencia del hombre siempre quiere esa Justicia. El que goza de privilegios, ataca los ideales, porque al querer implantar la Justicia, como él vive dentro de la injusticia, se le tiene que quitar eso que posee y que no es de él. Eso que él posee es de los que tienen que estar ahorrados, precisamente porque él ha acaparado lo que en Justicia pertenece a esos desheredados de la fortuna.

Gregorio NIETO

10-1-33.

Fácil, en este aspecto, obtener un éxito de galería, que en definitiva habría de gravitar sobre la economía nacional; pero se ha preferido otra conducta más veraz y prudente, aún a trueque de luchar con los perturbadores de oficio a los tantos inconscientemente por quienes después serían las primeras víctimas de la subversión total. Desde luego, están seguros de que nunca como ahora se está dando una más firme sensación de autoridad y limitan sus propósitos y finalidades a perturbar, a causar alarmas a sembrar intranquilidades y desasosiegos. Son chinitas que se ponen al paso de la República para que tropiece y vacile en su marcha, ya que están convencidos del imposible retroceso. Los dos extremismos de la derecha y de la izquierda, cumplen así su ineficaz misión en contubernio monstruoso. Pero a nadie impresionan y con nadie solvente cuentan.

Ante esa visión de como marcha el mundo, los problemas españoles recuperan sus dimensiones minúsculas, nuestros horizontes se vislumbra con risueñas claridades. El año 1932, año de transición y de inquietudes, ha dejado a su sucesor una herencia nada desdeñable en el orden económico. Mientras las divisas de países ricos y grandes, como la libra, como el dólar, como el franco, se tambalearon en convulsiones catastróficas, la peseta, nuestra modesta valuta, lleva de hecho estabilizada desde hace ya muchos meses, a pesar de que hubo de hacerse frente en su defensa más bien a factores psicológicos y políticos que a los del orden puramente financiero. La magnífica cosecha cerealista recogida, que calma las necesidades del consumo nacional, influirá favorablemente en los destinos de 1933, puesto que no habrá precisión de importar las 300.000 toneladas de trigo adquiridas en el pasado año, con lo que se mitigará el deslave del comercio exterior y no se reflejarán compras forzadas de aquella cuantía en la cotización de nuestra moneda, mucho más cuando se anuncia un año agrícola de parecidas prosperidades. La recuperación de las cuentas corrientes bancarias, signo de retorno de la confianza y la atención que el capital extranjero dedica a las inversiones en España, testimonian también en unión de los dos factores principales de que hacemos mención, cómo en el porvenir inmediato de nuestro país, se han de dar circunstancias favorables que nos permitan sostener en buena parte los efectos de la crisis mundial y responder con la acción adecuada a la política de contingentes impuesta por aquellas naciones que se debaten inútilmente contra los resultados de la depresión.

Vease como a nada que se vigorice el espíritu de empresa particular y completo, las iniciativas y obras del Estado, en el año de 1933 España dará un paso considerable hacia su futura prosperidad.

Alfonso R. KUNTZ

PENSION NUMANCIA

(ante: NAVASTUR)

Avenida Pi y Margall-16-2.ª izquierda. Teléfono 96.778. MADRID.
Expléndida situación—Frente al Palacio de la Música.
Propietario: ANDRÉS RODRIGUEZ. Antiguo Jefe de cocina del HOTEL COMERCIO DE SORIA. Trato especial a los sorianos.
Precios especiales para familias y estables.

Enfermedades de los ojos

A. PEREZ TOMAS Médico - Oculista
CANALEJAS, 5, pral. Teléfono 116

Obsequio a nuestros suscriptores

Siguiendo la costumbre de años anteriores, a todos aquellos señores que durante éste y el próximo mes, se suscriban a LA VOZ DE SORIA, serán obsequiados con un elegante y artístico

Cromo de calendario

acompañado del blok correspondiente.

Idéntico regalo haremos a cuantos suscriptores abonen en igual tiempo el importe de su suscripción.